

都市声音/Hi都市报



湖南日报报业集团主办 华声在线·www.voc.com.cn 邮发代号:41-118 本报地址 长沙市开福区湘江中路一段 52 号 邮编:410008

封面编辑/刘燕娟 封面美编/代宏福 封面图编/賈翊 封面校对 / 汤吉





"9天用完了平时30天的

三大电信运营商自10月 1日推出"流量不清零"政策 已有20多天,但消费者似乎 并"不买账"。反倒是,有一些 消费者在社交媒体中吐槽流 量消耗速度太快。

老张: 我说怎么手机流 量不够用了.原来是这样。

氯酸:洗洗睡吧,买个菜 还八两秤呢,指望这个?

耿恩: 也未必是运营商 偷的流量,很多APP也会偷。

简单讲几句:运营商有 责任自证清白!

小柠檬: 果然是上有政 策,下有对策。



"最大份炒饭"纪录无效的反思

吉尼斯世界纪录官方26日对 记者表示,23日在江苏省扬州市举 行的"最大份炒饭"挑战活动由于 存在浪费食物情况, 其挑战纪录 无效。他们还表示, 吉尼斯世界纪 录不接受任何不道德的纪录。

吉尼斯世界纪录的官方表态 至少说明,"浪费可耻"是条普适价 值,中外皆同。有违公序良俗的道德 底线,以"千奇百怪"著称的吉尼斯 世界纪录也不敢轻易触碰,这着实 是给国内某些挖空心思的"创吉迷" 们一个深刻的教训。想一想近年来, 他们的那些近似疯狂的活动吧:什 么上万人同时洗脚、打麻将,什么世 界上最大的沙发、最大的皮鞋、最大

的火锅、最大的包子……这些靠 "钱海"、"人海"、"量海"战术堆砌出 来的吉尼斯世界纪录有何意义?有 何创造性?而其间又有几样有实用 价值,又存在几多浪费呢?

由此而言,扬州"最大份炒饭" 不过是个导火索。"一粥一饭,当思 来之不易",人们最心疼粮食,看不 得粮食有半点浪费,表面上是"150 公斤炒饭被浪费"掀起了舆论铺天 盖地的挞伐,其力度其实积蓄了多 年来对种种"创吉"搞怪活动的不 满。当然,"最大份炒饭"也并非代人 受过,而是咎由自取。扬州炒饭,名 扬天下,不是因为能够炒出多大分 量,而是因为其品质以及日积月累

扬州建城2500周年,却滥用"扬州炒 饭"这一饮食文化资源,炒出一份如 今成为笑话的"最大份炒饭",可谓 是买椟还珠,暴露出策划者、举办者 的无知无畏。达不到具有一定层次 的文化认识水平倒也罢了, 就连预 案善后也做不好,造成了众所诟病的 浪费, 真真是搬起石头砸了自己的 脚。吉尼斯世界纪录官方宣布其挑战 纪录无效,则既是对扬州的诫告,也 是对其他地方"创吉热"的警示。

此次扬州"最大份炒饭"活动, 虽说是"市场化运作",但"背后的主 办方有扬州市旅游局和烹饪协会 的影子"。大概正因为具有"官方"性

质,扬州市旅游局日前通过官微道 歉了,说:"本次活动虽不是我局具 体举办,但的确存在监管和服务不 到位的责任","深感痛心和自责"。 但网友们显然认为这个道歉既不 真诚也不深刻,《人民日报》客户端 说,"热衷挑战吉尼斯的背后是错位 的政绩观",这才算是点到了穴位。

在"错位的政绩观"指导下,违 背常识,不计成本,急功近利,好大 喜功的现象又何止"最大份炒饭" 呢?热衷建设最高大楼、最大广场、 最宏伟工程……这些可能的浪费, 又有谁给它们投下一张无效的否 决票呢?更今人深思

■本报评论员 赵强

不要高估旅游警察的作用

为根治旅游市场存在的 顽症痼疾,云南省将加快组建 旅游警察总队及地州市旅游 警察支队。云南将是我国首个 全面设立旅游警察的省份。

设立"旅游警察",很容易 让人联想到青岛天价虾事件 中的一个细节,就是游客报警、 警方出警后,表示对旅游价格 争议无权处理,其后更出现游 客再报警无人出警、老板报警 民警才又赶到现场。一方面正 如此前有评论质疑,消费欺诈 涉嫌违法,警方怎么就无权处 置了?另一方面,假如警方出于

地方保护或者其他利益或潜 规则考量,对游客投诉被侵权 案件"冷处理"又该怎么办?

当然还有一个必须正视 的问题是,旅游消费纠纷以及 由此引发的治安事件,往往都 难免牵涉到物价、工商、质量等 部门,矛盾定性、责任认定及事 件处理,需要相关部门依据相 应的法规协同进行,指望"旅游 警察"包办一切,旅游市场的矛 盾就此迎刃而解,显然并不现 实。没有营销管理模式的改进、 没有监管机制的完善、没有执 法力度的加强, 仅凭"旅游警 察"单打独斗效果难言乐观。

就在不久前, 三亚建立 "旅游警察"引发各方关注,据 称查处了不少涉旅游案件,效 果比较理想,或许正是受此启 发,屡被点名、曝光的旅游负面 事件多发地果断决定借鉴并 率先在全省推开。然而,未必是 "旅游警察"能耐大,而是对旅 游市场秩序治理的真重视、真 较真,倘若对旅游秩序治理能 够切实做到出警及时、处警规 范、执警严明,有没有专门的旅 游警察倒无关紧要了。

及时语

"天下没有人靠炒股发财。"

-日前,马云在某论坛演 讲称,投资和炒股有巨大差异,投 资是要对资金负责,但现在很多 人买股票连公司做什么生意都不 知道,那是肯定要死的。

"日本不应五十步笑百步。"

一针对中国游客近几年在 海外的不良礼仪表现,日本一位 资深女职员表示, 这或许会让人 感到厌恶,但如果回到数十年前, 日本人在海外的表现与目前的中 国游客并无太大差异。



·碗蛋炒饭,用了40个土鸡蛋

@唯。:别叫我土豪,有蛋就 是任性,一碗饭耗资40个土鸡蛋, 老婆回来不骂死我才怪。@Hi都

[核实]

"大老爷们就不适合干家务, 做个蛋炒饭直接把一袋子鸡蛋全 打碎了。"网友@唯。姓周,他说, 老婆不在家,自己动手做饭,结果 却把从乡下带回来的40多个土 鸡蛋一次"全吃了","我应该去超 市买些洋鸡蛋补上的, 已经被念 叨大半天了。"(周先生提供线索)

中国体育彩票开奖信息

中奖注数(注) 每注奖金(元)

超级大乐透 第 15125 期

528

185173

4583569

下期奖池金额: 1676808840.37元。 开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列 3、排列 5 第 15292 期

奖级 中奖注数(注) 每注奖金(元) 奖金合计(元)

奖级 中奖注数(注) 每注奖金(元) 奖金合计(元)

奖级

二等奖

四等奖

五等奖

六等奖

等奖 基本

■记者 王智芳

62105

1590389









"老谭"千里走单骑 高速狂飙164码

@胡椒蜀黍:同志,你这机车 加墨镜和帽子,非常像电视剧《锋 刃》中的人物"老谭",不过违法上路 可就不是帅气老谭。@Hi都市报

[核实]

25日,记者联系上省高警局娄 底支队新化大队。高速交警在录入 娄怀高速电子警察数据时,摄像头 抓拍了--次严重招速的交通违法 行为。当时,一名头戴黑色大盖帽 的男子,戴着一副大墨镜,骑着一 辆摩托车在高速上狂飙。经测速, 壓托车最高时速达164码。

"非常像电视剧《锋刃》中的 人物'老谭'。"高速交警在此告诫 "老谭",你已经涉嫌危险驾驶,希 望主动前往交警部门接受处罚。

■记者 张浩



盆栽成了"垃圾场" 养不好,怪我咯

@苏瑾年:我的天,盆里倒出 来的除了表层是正常的土以外, 什么乱七八糟的东西都有, 编织 袋、塑料袋、大号煤球等,植物养 得活才怪。@Hi都市报

[核实]

@苏瑾年姓王,为爱花之人。 王小姐说,照片中的杂乱物出自 朋友送来换种的大盆植物。

"这两天帮人换种大盆植物, 盆里倒出来的除了表层是正常的 土以外, 什么乱七八糟的东西都 有,编织袋、大号燃烧完的煤球, 甚至还有水泥块、石块、制作混凝 十原材料的泥沙, 植物养得活才 怪。"王小姐说,买植物不要只比 价格,便宜真的是有原因的。(王 小姐提供线索)

■记者 王智芳

这个求爱太拉仇恨值

@周家大小姐:本想 爬山的,却撞见琼瑶戏。 富二代穿着转基因的 QQ,高举"盈盈我爱你" 的牌子求爱。@Hi都市报

长沙网友@周家大小 姐去爬岳麓山,在山脚竟 看到一名座驾为特斯拉 的帅哥在求爱。让路过的 小情侣们、单身狗们羡慕 嫉妒恨的小火苗蹭蹭往 外冒,女孩们各种教育身 边的男友。"简直是在拉 仇恨,估计这些无辜的男 友在想:劳资跟你什么仇 什么怨啊!

■记者 胡泽汇 实习生 赵子桐

通讯员 杨慧芳 戴智恒